

## 特里头球建功 小法锦上添花

## 切尔西夺英超圣诞冠军

U18小子  
上演功夫足球

本报讯(记者 厉冉冉)昨天下午在广西北海进行的全国U18男足锦标赛沈阳东进与新疆队的比赛中,双方球员因比赛中冲突不断导致在下半场大打出手,据悉两队总共有近60人参与了群殴。最后本场比赛被裁判取消。

全国U18锦标赛目前已进入到第二阶段排位赛的争夺,12月24日将决出冠军。新疆和沈阳东进两队并没有打进八强,根据赛程安排,本场也是此次比赛的排位赛。虽说是排位赛,但是比赛双方火气都不小,下半场新疆队一度2比1领先。在之后的一次冲撞中,沈阳东进有球员受伤,此时新疆队并没有将球踢出界外而是继续进攻。同样的情况在之后再次上演,只不过双方角色互换,受伤下场的是新疆队队员。几次冲突犯规之后,两队队员逐渐情绪激动,最终演变成大打出手。据目击者称,共有近60人参与了这次群殴,两队主力替补球员都冲到一起混战一团,场面混乱不堪。当冲突被平息后,本场比赛也随之取消。

## 绿茵夜谈

## 暴戾之气抢头条

继女篮联赛群殴、男篮联赛武斗后,中国体坛近日的暴戾之气继续升级,U18的足球小将们也加入了打群架的行列。体育新闻略显黯淡的岁末年初,一次次打架事件成为新闻头条,这不得不说是体育新闻的一种悲哀。

球技没涨,戾气见盛,无论是篮球还是足球,与成绩反比例增长的却是球员的脾气。畸形的胜负观让老板、教练、球员和球迷一齐走向偏激。事情还没弄明白,情绪性的发泄已迅速蔓延。浮躁的价值观通过网络媒介被传播,众口铄金,以讹传讹,主观臆断最终变成了不负责任的谩骂与攻击,到头来更成为赛场暴力的导火索。事实上,如今的球场已越来越不像是个竞技场,也不是一个大舞台,而越来越像一个发泄场,一个大痰盂。而球场上的那些球员,被堆积的负面情绪感染,更容易在比赛中走入极端,将激情付诸武力。

没学会踢球,就先学着打架,U18的群体斗殴让人心寒——面对这样“统一”的恶劣风气,想把中国足球搞好,无疑成为一件难于上青天的任务。那些会功夫的中国球员,是不是应该发你们每人一条金腰带,让你们转行去拳击格斗赛场试一试? 厉冉冉



■ 特里头球攻门 图 TP

## 本赛季欧洲五大联赛圣诞冠军

联赛	冠军	积分领先优势
英超	切尔西	3分
西甲	皇马	1分(少赛一场)
意甲	尤文图斯	3分
德甲	拜仁慕尼黑	11分
法甲	马赛	2分

注:除了英超,其他四大联赛进入圣诞与新年假期,将于明年元旦后重新开战。

## 欧洲足坛战报

英超  
斯托克城 0比2 切尔西

意大利超级杯  
尤文图斯 7比8 那不勒斯  
(双方120分钟战成2比2平,点球决胜那不勒斯6比5获胜)

## 数字说话

- 1 特里开赛不久攻入个人2014年的首个联赛进球。
- 4 这是切尔西第四次在英超圣诞节时排名榜首,前三次最终都以第二年5月夺魁告终。

切尔西今晨英超客场挑战斯托克城,注定是一场硬仗。曼城已经迎头赶上,斯托克城大将克劳奇赛前也警告切尔西:强队在我们地盘也会畏惧三分。不过“蓝军”没有重蹈上赛季覆辙,老将特里开赛2分钟头球建功,法布雷加斯下半场破门,切尔西2比0获胜后再次力压曼城3分,夺得本赛季英超圣诞冠军。

斯托克城号称英超“空军队”,擅长肉搏战,他们的布列塔尼亚主场堪称英超豪门的滑铁卢。在这里,曼城英超从未取胜,利物浦与阿森纳均只获胜1场,切尔西上赛季也落败而归。由于赛程因素,曼城积分已追平切尔西,面对压力,切尔西34岁老队长特里再现硬汉本色,开赛不到2分钟,接小法角球后,特里在人丛中跃起甩头攻门得分。越是强悍的对手,特里越不畏惧,他比年轻人跳得更高,冲得更猛。英国媒体称,特里这一进球,像一颗子弹,射穿对手的胸膛。

特里这一头球让人联想起昨天凌晨利物浦与阿森纳之战,利物浦后卫斯科特尔补时阶段的头球破门。尽管此前被对手踹得头破血流,头上绑上绷带,斯科特尔毫无畏惧,面对来球奋力冲顶,反观他身旁的两名阿森纳后卫,面露胆怯之色。但特里永远不会胆怯,敢于门前飞身堵“枪眼”的他在与斯托克城“高佬”克劳奇争抢头球时,挺直腰板硬碰硬。这是特里本赛季英超首次破门,自他2000年效力切尔西以来,连续15个赛季英超都有进球,对于一名后卫而言这堪称奇迹。

特里是切尔西标志性球员,而本赛季加盟切尔西的小法是“蓝军”新生代球员中的佼佼者。小法本场先助攻特里破门,下半场自己建功。本场比赛再次收获助攻之后,小法本赛季英超助攻次数增加至12次,放眼欧洲五大联赛助攻榜,小法也是稳居第一。要知道上赛季英超助攻王杰拉德,整个赛季也才不过13次助攻而已。值得一提的是,小法本赛季还在6场欧冠贡献了3次助攻,联赛杯贡献了1次助攻,各项赛事23场比赛送出16次助攻。加上本赛季个人打进的4球,小法一人制造了20个进球。《欧洲体育》说:“在斯托克城寒冷的夜晚,谁让切尔西感到温暖?除了小法,还能有谁?!”

战胜斯托克城后,切尔西再次占据英超积分榜首。这是穆里尼奥教练生涯第八次率队夺得联赛圣诞冠军,一个好兆头是此前7次圣诞冠军(波尔图、切尔西、国际米兰各两次、皇马1次),穆帅均率队夺得赛季冠军。本报记者 黄永顺

## 浪子不回头 毒瘾何时戒

## 前国门刘云飞因再次吸毒被拘

可惜,可怜,可悲。今天凌晨传来消息,曾经效力于上海申花的前国足主力门将刘云飞,因再次吸食冰毒在天津被警方逮捕。值得一提的是,这已经是刘云飞第三次因吸毒被抓。

天津市公安局官方微博“平安天津”对外公布了这则消息:“2014年12月18日23时许,天津市公安局禁毒民警在天津市滨海新区河北路时代大厦内一房间门外将一涉嫌吸食冰毒的男子抓获,经身份确认,该男子系曾经担任中国国家男子足球队主力守门员的前足球运动员刘云飞。经对刘云飞进行尿液检测,结果为甲基安非他明成分呈阳性,证实其体内含有毒品成分。询问中,刘云飞自述其曾于2014年12月13日20时许,在该地点伙同他人吸食冰毒。现刘云飞因吸食冰毒被公安机关依法行政拘留。”

35岁的刘云飞,曾经风光无限。2002年,在中国足协主办的最佳球员评选中,没有参加韩日世界杯的刘云飞力压江津、符宾、区楚良、安琦等著名国门,被评为年度最佳门将。2004年亚洲杯,在中国和伊朗那场惊心动魄的点球决战中,刘云飞大放异彩,帮助中国队成功杀进亚洲杯决赛,由此也达到他个人事业的巅峰。

2005年,刘云飞退出国家队。2006年,他以高价从天津加盟上海申花,但是年中突然传出被俱乐部停训、停薪,年终更被宣布永不录用,一度令外界猜测不止。2007年3月,刘云飞因为吸毒被警方逮捕拘留,从此正式告别足坛,他的职业生涯在27岁时就迅速终结的真正原因,也终于浮出水面。

早在2005年,天津泰达俱乐部便要求刘云飞戒毒,但他并未

听从劝阻,最终导致俱乐部果断将其挂牌。2007年3月16日,刘云飞在上海一酒店吸毒被警方抓获,随后彻底消失在中国足坛。围绕在他身边的是层出不穷的负面传闻,2009年甚至传出“刘云飞已死”的消息。2011年,还有媒体爆料他已经沦落到混迹夜店,靠结交女性“借钱”生活。

没想到,这位曾经的国门再一次回归公众的视野,又是因为涉毒。实际上,刘云飞曾于2010年和2013年两次因吸食冰毒,分别被上海市公安禁毒部门和天津市公安禁毒部门抓获,均被强制隔离戒毒。

想当年,刘云飞凭借出色过硬的技术、阳光帅气的外形,引得无数球迷的喜爱与追捧。前途无量的他最终毁在了毒品上,无疑对所有人都是一种警示:莫沾毒!

本报记者 关尹

